《基础会计与实务》课程单元教学设计

	单元内容
	核算供应过程业务


	单元序号
	项目3（模块二）

	单元课时
	4课时
	教学手段
	多媒体与板书相结合

	教学方法
	讲授、提问、演示

	教学课型
	√□理论   □实训    □（                  ）

	教学目标
	能力目标
	明确工业企业供应业务过程的核算

	
	知识目标
	熟悉工业企业供应过程主要经济业务核算

	
	情感目标
	提高学生思考问题的能力

	任务定位
	教学重点
	企业供应业务设置的主要账户以及主要经济业务的核算

	
	教学难点
	企业供应业务设置的主要账户以及主要经济业务的核算

	
	教学关键点
	企业供应业务设置的主要账户以及主要经济业务的核算

	教学过程设计
	问题与对策

	供应过程核算的账户设置：（重点）

1、“物资采购”账户（资产类账户）

用来核算企业购入材料物资的采购成本。

借方反映企业购入材料的实际采购成本，贷方反映验收入库材料的实际采购成本，借方期末余额反映在途材料。

例如：企业于2003年7月1日向新华工厂购入甲材料5000千克，单价10元，运杂费200元，货款以银行存款支付。

借：物资采购—甲材料       50200

贷：银行存款                     50200

2、“应交税金——应交增值税”账户（负债类账户）

借方反映：①应购买原材料等支付给供货方的进项税；②已交税金

贷方反映：①销售商品过程中的销项税；②进项税额转出；③出口退税

借方余额表示多交的增值税；贷方余额表示应交未交的增值税。

外购材料的实际采购成本包括：运输费、运杂费、运输途中的合理损耗，入库前的整理挑选费用、进口关税。

例如：企业于2003年3月17日，向红星工厂购入A材料8000千克，单价50元，增值税68000元，运杂费1000元，货款尚未支付。

借：物资采购—A材料                               401000

应交税金—应交增值税（销项税额）                68000

贷：应付账款—红星工厂                              469000

2、“原材料”账户（资产类账户）

用来核算企业库存材料的增减变动情况。

借方反映验收入库材料的实际成本，贷方反映发出材料的实际成本，借方余额反映库存材料。

企业于2003年4月2日向东风工厂购入B材料5000千克，每千克20元，增值税17000元，运输费500元，货款以银行存款支付。材料采购完毕已验收入库，按实际成本入帐。

①购入材料时：

借：物资采购—B材料                               100500

应交税金—应交增值税（进项税额）                17000

贷：银行存款                                    117500

②材料验收入库时

借：原材料—B材料               100500

贷：物资采购—B材料                  100500

3、“应付账款”账户

贷方反映应付给供货方的款项，借方反映归还供货方的款项，期末贷方余额反映尚未支付的应付账款的数额。


	

	思考题

与作业
	P127实训2的1—6小题

	教学反思
	






























































